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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation från Vänsterpartiet (V) - 
Trygghetsarbete i Bomhus 

 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 30 oktober 2023, väckte Jan-Olov 
Andersson - Vänsterpartiet (V) följande interpellation. 
 
”I november 2022 genomfördes en trygghetsvandring i Bomhus, som en del av 
att ta fram en trygghetsplan för Bomhus. Nu finns en färdig trygghetsplan, och 
i den redovisas ett antal åtgärder på kort och lång sikt. 
 
 Hur långt har arbetet kommit med de förslag till åtgärder på kort och lång 

sikt, som redovisas i planen? 
 Vilka åtgärder på kort sikt som redovisas i planen har genomförts?” 
 
 
Jörgen Edsvik (S), kommunalråd fick i uppdrag att besvara 
interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Den politiska majoriteten Samling för Gävle har höga ambitioner för att skapa 
än mer trygg och jämlik kommun. Det är något som vi arbetar kontinuerligt 
med i hela kommunenen. Trygghetsarbetet innebär bland annat att ta fram 
trygghetsplaner för att identifiera vad som känns tryggt samt otryggt i våra 
stadsdelar. Sedan 2019 har vi genomfört totalt 6 trygghetsplaner och arbetar 
nu med den sjunde. 
 
Som interpellanten framhåller genomfördes i november 2022 en 
trygghetsvandring i Bomhus tillsammans med Polisen och Gavlegårdarna samt 
boende och andra aktörer som vistas i Bomhus. I och med att det är en stor 
stadsdel så delades området upp och utgick från tre olika områden som täckte 
stora delar av Bomhus. Cirka 100 personer deltog i vandringen varav cirka 30 
tjänstepersoner, tre poliser och några politiker. Trygghetsvandringen i 
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respektive område avslutades med en medborgardialog. Trygghetsvandringen 
var en del av att ta fram en trygghetsplan för Bomhus. Nu finns en färdig 
trygghetsplan, och i den redovisas ett antal åtgärder som kommer ligga till 
grund för trygghetsskapande åtgärder i stadsdelen. 
 
Nedan följer en sammanställning av de åtgärder som har genomförts och 
planeras att genomföras av Gävle kommun inom den närmsta framtiden.  
 
Eftersom underlaget från trygghetsvandringen kom senare än planerat, främst 
på grund av fördröjning med fokusgrupp ungdom, kom inte 
belysningsåtgärderna för Bomhus med i belysningsplanen för 2023. Däremot 
kommer belysningsplanen för nästa år att sättas under Q1 2024 och då är 
ambitionen att få med de delar som inte har åtgärdats ännu i stadsdelen. 
Samtidigt har den trasiga belysningen som upptäcktes under 
trygghetsvandringen felanmälts direkt till Gävle Energi. Samt så har stora 
delar av gång- och cykelvägar som finns i Bomhus setts över och förnyats med 
nya stolpar samt LED-armaturer. 
 
En plan för naturmarksinsatser för Bomhus kommer tas fram under 2024. I 
den planen kommer man även se vilka områden som kommer prioriteras först 
och vilka år det planeras att utföras mot den nuvarande fastlagda budgeten. 
När det gällande växtlighet på kommunal mark, som kom upp under 
trygghetsvandringen, så kommer det åtgärdas i vinter. 
 
I trygghetsplanen lyftes oroligheter bland ungdomar vid centrum och 
fritidsgård Legenden. Fältgruppen har utifrån oro i anslutning till Bomhus 
centrum ökat sin närvaro i stadsdelen. Då det finns koppling till misstanke om 
kriminell aktivitet och narkotika har samverkan med parter i stadsdelen 
intensifierats. Fältgruppen besöker fritidsgården flera kvällar i veckan och 
uppdaterar regelbundet polis och övriga samverkansparter om den aktuella 
lägesbilden. Dialog och planerade insatser riktade till både barn och unga samt 
vårdnadshavare pågår. I den samverkan ingår utöver Fältgruppen och 
Fritidsgård/Livsmiljö även Drogfri skola och utredningsenhet ungdom.  
 
Förutom ovan redovisade åtgärder fungerar Trygghetsplanen som underlag för 
trygghetsskapande åtgärder även på längre sikt och får redovisas framöver.  
 
Med det anser jag att interpellationen är besvarad.  
 
Jörgen Edsvik (S)  
Kommunalråd 
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